

省环境攻坚办驻鹤壁强化督查组  
召开会议要求

## 认清形势 迅速行动 持续改善环境质量

本报讯 (记者 李旭阳)2月28日下午,省环境攻坚办驻鹤壁强化督查组召开会议,对我市下一步治理重点进行部署。省强化督查组组长、省农厅副厅长陈金剑,副市长胡润身参加会议并提出建议和要求。各县区(管委)主要负责同志,主管环保、住建的负责同志等参加会议。

陈金剑首先传达了2月27日召开的省环境强化督查紧急会议精神,分析了我市面临的形势,对我市2018年年初以来环境治理的整体工作给予了肯定。就下一步治理工作,他建议,要立即在全市范围内排查

秸秆焚烧、垃圾围村、河道污染、建筑工地垃圾随意堆放等问题并整改到位,加大固定污染源管控力度,严格落实六个“百分之百”要求,尽快出台土壤污染防治方案,确保环境质量持续改善。

就我市下一步环境治理工作,胡润身要求,各级各有关部门要充分认识到2018年1月份以来空气质量主要指标排名有所下降的严峻形势,坚决克服麻痹松懈思想,迅速开展排查整治行动,持续加大督导检查力度,确保圆满完成国家秋冬季大气污染防治考核各项目标任务。

市汽车电器协会召开年会暨表彰大会

## 13家会员企业受表彰

本报讯 (记者 张婷媛)2月28日,市汽车电器协会年会暨表彰大会举行,80名会员企业代表欢聚一堂,气氛热烈。

大会首先总结了协会2017年度的各项工作的,并对2018年的工作进行部署。鹤壁市山城区永泰电器有限公司、鹤壁市天万电子有限公司、鹤壁市山城区天瑞汽车电气有限公司等9家诚信单位和鹤壁市联名电器有限公司、鹤壁市荣禾电器科技有限公司等4家先进单位受到了表彰。

据了解,市汽车电器协会成立

我市举办2018年元宵节特色戏曲展演活动

## 今起在市艺术中心小剧场上演

本报讯 (记者 陈海寅)您听过四股弦吗?喜欢五调腔吗?爱听大平调吗?2月28日,记者从市文广新闻了解到,3月1日至3日,我市将在市艺术中心小剧场举行2018年元宵节特色戏曲展演活动,7场精彩剧目接连上演。

3月1日9:30,鹤山区四股弦剧团演出《牛郎织女》;3月1日14:30,淇县五调腔剧团演出《刘金定下南

市民可在演出前到市艺术中心门口购票入场,票价5元。

我市安监系统春节期间检查生产企业160家  
发现并督促整改各类隐患74处

本报讯 (记者 田白雪)“春节前,我们下发了通知,要求全市安监系统执法人员春节期间深入安全生产监管一线,对重点生产行业企业、烟花爆竹存储销售网点、交通运输、人员密集场所、重大集会活动现场等重点部位进行监督检查和暗查暗访。”近日,市安监局工作人员向记者介绍,春节期间,全市安监系统共检查生产企业160家,发现各类隐患74处,并督促企业全部整改到位。

春节期间,市安监系统加强应急救援演练和设备维修养护,提高

山城区社火巡游活动精彩上演  
时丰金龟舞、耿寺高跷抬阁等  
省级、市级非遗项目亮相



本报记者 郭坤 摄

2月28日上午,山城区红旗街上鼓乐喧天,热闹非凡!一场以非物质文化遗产项目为主的民间民俗艺术社火表演在这里精彩上演。来自全区的22支社火表演队伍3000余名演员身着彩装,踏着鼓点,以高跷抬阁、武术、舞狮、扇子舞、旱船、秧歌、腰鼓等形式多样的表演表达了对幸福生活的热爱与赞美。历时3个小时的精彩表演,赢得了现场上万名市民的喝彩。

为确保社火巡游活动安全有序进行,山城区公安、巡防、城管、文明办等部门当天组织500余名安保人员和文明志愿者为社火巡游提供服务。

据了解,当天参演的节目中有省级非物质文化遗产项目时丰金龟舞,市级非物质文化遗产项目耿寺

## 关注第十届中国(鹤壁)民俗文化节

逛千年庙会 游魅力古城 赏中原民俗 享旅游盛宴



浚县伾山街道东关社区舞狮团舞狮表演灵动活泼、难度高——

## 梅花桩上显真功 闪转腾挪展威风

□本报记者 王利英

2月28日上午,浚县浮丘山广场上人山人海,锣鼓喧天。广场正中央,竖着十几根高度2米至4米不等的梅花桩,一只金狮在梅花桩上或闲庭信步,或飞奔纵跃,一会儿歪着脑袋眨着大眼睛向游客卖萌,一会儿哈欠连连趴在桩上打盹儿,一会儿直立身子示威,一会儿又俯下身子采青……现场掌声阵阵,叫好声连连。

### 舞狮团曾获中国民间文艺最高奖——山花奖

这只憨态可掬的“狮子”来自浚县伾山街道东关社区舞狮团,当天在梅花桩上表演舞狮的演员为该社区居民陈冬雪和邓海龙。

陈冬雪告诉记者,舞狮团现有队员20多人,最大的成员30来岁,最小的成员仅12岁,平均年龄18岁,可以说是一群年轻气盛的“狮子”。领队孙军亮带着一个徒弟去美国参加文化交流去了,他在家带领队员参加浚县古庙会社火表演。

一个社区的舞狮团为什么能够受邀到美国参加文化交流?说起这件事儿不能不提该舞狮团近几年来荣获的众多奖项,在该社区荣誉室中,记者看到该舞狮团一张张荣誉证书和一座座奖杯:河南省民间文艺金鼎奖、民间表演奖、2013首届广西狮王争霸赛南狮公共高桩组奖……最令人瞩目的要数2015年荣获的第十二届民间文艺山花奖·民间艺术表演奖。



浚县伾山街道东关社区舞狮表演。本报记者 王利英 摄

### 舞狮尾的队员为了练纵跃曾腿部骨折休息3个多月

陈冬雪今年25岁,已经练习了10年舞狮,在舞狮中负责狮尾部分。

“舞狮集合了武术、杂技和舞蹈的动作,需要动作非常娴熟,只有反复练习才能熟练。”陈冬雪告诉记者,初学者并不是一开始就上梅花桩,而是在地上画很多跟梅花桩一样的小圈圈,在地上的圈圈里练习,脚如果踩出圈圈,则代表掉下桩了。

“在地上练熟了才会到桩上练习,表演时踩的桩大多高在1.7

米以上,最高的有4.5米,梅花桩全部是铁做的,初练习时一不小心就会碰到桩上,经常受伤,因此很多人受不了这个苦都放弃了。”陈冬雪告诉记者,2007年跟他一起到广东佛山学习的30多个人中,坚持到现在的只有十来个人了。

5年前,陈冬雪在一次上桩练习时,一个纵跃膝盖磕到桩面上,将铁片都撞卷了,腿也骨折了,在家休息了3个多月才好。“刚开始是爱好在支撑着,后来是荣誉感和责任感支撑着。”陈冬雪说,随着东关社区舞狮团知名度的扩大,舞狮团平时一个月会接到10个商演邀约,可是如果将舞狮作为职业还真养不了家,所以队员

们平时做生意的做生意,上班的上班,有表演时才聚在一起。

### 舞狮头的队员为了保持身体灵活六七年体重没变化

“给海龙点一大份脸面,流了那么多汗,必须得吃饱。”“还是给我一小碗儿吧,我得保持体重,要不然托举不动。”当天上午,社火表演结束后,东关社区舞狮团成员一起到烩面馆吃饭,负责后勤的人员给邓海龙点了一大碗烩面,虽然很饿,但他还是拒绝了。邓海龙是陈冬雪的搭档,今年22岁,十多岁就开始学舞狮,现在已



扫码看第十届中国(鹤壁)  
民俗文化节开幕式精彩集锦



2月28日上午,第十届中国(鹤壁)民俗文化节非遗项目展演现场,泥猴张现场捏泥猴引来大批游客观看。本报记者 王利英 摄



2月28日,在第十届中国(鹤壁)民俗文化节开幕式现场,鹤壁无线电管理局技术人员手持移动监测设备对附近频率信号进行监测。为全力保障民俗文化节期间的无线电通信安全,文化节开幕前夕,该局协调3家移动通信运营商,在主要场所对移动基站维护、扩容,并安排移动应急通信车进行保障;并派出4名骨干技术人员,围绕重点活动和重要区域,利用监测站和移动监测车开展保护性监测;在人流密集处发放宣传页,讲解合法使用无线电频率资源知识。

本报记者 王帅、通讯员刘小伟摄影报道

他工作中肯钻研、求创新,一年小改小革创造经济效益20万元,鹤煤三矿煤二队职工靳海亮:

## 想方设法把工作做好也是一种幸福

□本报记者 张婷媛

今年27岁的他是河南能源化工集团、鹤煤公司“双料”劳模、首席员工。仅2017年,他进行的小改小革就创造经济效益20万元。

他就是鹤煤三矿煤二队职工靳海亮。

2009年6月,靳海亮从鹤煤技术学院毕业后到鹤煤三矿煤二队做掘进工。

工作中,靳海亮不仅踏实能干,而且勤奋好学,积极向老师傅虚心求教。该队队长董全觉得他是个好苗子,破例把他从掘进工调整到机电工岗位。

成为机电工后,靳海亮每天跟着机电师傅下井,开皮带,刮削板输送机。遇到设备损坏师傅维修的时候,靳海亮就在旁边细细观察,仔细揣摩。为了学到更多更好的维修技术,师傅罗培芳下班

走到哪里他就跟到哪里,甚至多次夜深里登门求教,探讨维修技术。

“小靳这个人爱动脑子,肯钻研,无论学什么一点就通、一学就会。”罗培芳这样评价靳海亮。

经过七八年的勤学苦练,靳海亮掌握了矿井防爆开关、掘进机等设备的维修技术,在工作中独当一面。

2017年6月的一天,其他工作队在工作面上顺槽掘进,由于煤壁淋水大,掘进机被水淹无法使用,需要尽快退出并采用放炮掘进。如何退出掘进机,大家面面相觑。眼看耽误了工作,如果再不解决,生产任务将难以完成。关键时刻,靳海亮建议采用更换油管及调整阀芯压力,增大掘进机行走履带动力的方法,经过一个多小时的努力,终于将掘进机后移了30米,恢复了正常生产。

靳海亮不仅能够及时解决安

全生产中的各种难题,他还积极参与小改小革、技术创新等工作,为单位创造了可观的经济效益。近年来,他积极参与了刮板运输机回煤坑改造、掘进机后皮带的设计与推广、刮板输送机机尾底托梁的设计及应用、连锁框式台阶的设计应用与推广等项目的研发。仅2017年,他进行的小改小革创造经济效益就达20万元。

2017年8月,鹤煤公司举办技术比武大赛,靳海亮在21名选手中脱颖而出。当年11月初,靳海亮代表集团公司参加2017年全省煤炭系统第四届职工技能比武大赛,取得了第一名的好成绩。

“看到在自己努力下取得的一项项成绩,心里总有一种自豪感。我觉得作为一名工人,想方设法把自己的工作做得更好,这也是一种幸福。”靳海亮告诉记者。



靳海亮(中)与工友一起维修设备。本报记者 张婷媛 摄

